
MASSIF DU VERCORS: 
ROCHERS D’ARCHIANE - PREMIERE AIGUILLE DE BENEVISE - 
 
La Voie du PILIER de L'IMPROMPTU : ouverte le 2 décembre 1974 par Bruno FARA 
et Bernard MACHO 
 
La petite histoire du de la voie du PILIER DE L'IMPROMPTU : 
Nous étions partis avec Bernard MACHO ce jour là pour réaliser la voie de la Tour du 
Rapace, mais n'ayant pas trouvé l'attaque et possédant du matériel nous avons réalisé 
cette petite voie qui porte justement un nom en rapport avec ce hasard. Aujourd'hui elle 
est rééquipée et très classique... A l'époque nous n'aurions jamais pensé que cela puisse 
advenir un jour! 
 
 
Aiguilles de BENEVISE: Le Topo 1974 de la Voie du PILIER DE L'IMPROMPTU 
 
Voici le texte publié en 1974 après la première ascension 
 
Escalade D - 150m - 2 pitons. FARA Bruno et MACHO Bernard, le 2 décembre 1974. 
Rocher excellent. L'escalade se déroule sur l'aiguille située immédiatement à gauche de 
la voie de descente du pilier de la lavande, cette aiguille présente une facette séparée de 
la tour par une petite brèche.  
 

- Attaquer sur la droite de la facette par un couloir facile et après quelques mètres 
prendre une fissure très franche à droite (IV athlétique) qui par des gradins (III) 
conduit à un arbre R1.  

- A gauche du relais, surmonter une fissure verticale de 10 m (IVsup très 
athlétique) puis droit au dessus (III) jusqu'à un arbre R2.  

- Monter de 3 m droit dans un dièdre, traverser à gauche (IV) puis droit (III) 
jusqu'à une terrasse R3 (1 pitons en place).  

- Ne pas prendre la fissure cheminée au dessus mais emprunter le pilier vertical à 
gauche du relais. Droit sur 3 m, puis par une petite traversée horizontale de qq 
mètres, passer le fil du pilier (V , 1 piton). Escalader la dalle droit au dessus par 
un système de fissures et d'écailles très franches (V soutenu, escalade magnifique, 
1 piton en place). R4 au dessus d'un petit pin (1 piton en place).  

- Droit au dessus du relais par un petit mur déversant (IVsup délicat) puis des 
gradins, (III) gagner une épaule R5.  

- Par un cheminement facile (passages de III) gagner le sommet de l'aiguille R6 
 
DESCENTE: Le sommet de l'aiguille forme une arête horizontale d'une vingtaine de 
mètres. Au bout de l'arête un rappel sur un gros pin (anneau en place) permet de 
rejoindre un couloir à gauche. 

Ne pas l'emprunter mais remonter de 40 m jusqu'à un petit collet qui par une pente 
raide ramène au pierrier (même descente que le pilier de la lavande). 



ARCHIANE: BENEVISE le Topo 1974 de la Voie du Pilier de L’IMPROMPTU 
 
 


